



## «Обменивались ли сподвижники Посланника Аллаха (мир ему и благословение Аллаха) рукопожатием?»

Абу аль-Хаттаб Катада передаёт: «Я спросил Анаса: “Обменивались ли сподвижники Посланника Аллаха (мир ему и благословение Аллаха) рукопожатием?” Он ответил: “Да”».

[Достоверный] [Передал аль-Бухари]

«Обменивались ли сподвижники Посланника Аллаха (мир ему и благословение Аллаха) рукопожатием?» То есть имели ли они обыкновение обмениваться рукопожатием при встрече в дополнение к приветствию, выражая таким образом любовь и уважение друг к другу? [Да, они делали это.] Пожимать следует правую руку. Если люди обменялись рукопожатием, то им простятся прегрешения ещё до того, как они расстанутся, что указывает на достоинство обмена рукопожатием. Рукопожатием обмениваются, если люди встретились, чтобы побеседовать, или в других подобных случаях. Что же касается случайных встреч на рынке, то сподвижники не имели обыкновения обмениваться рукопожатием в подобных случаях. То есть, если ты проходишь мимо человека на рынке, достаточно произнести слова приветствия.

<https://sunnah.global/hadeeth/ru/show/5384>

